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Se întâmplă şi la case mai mari

Fost șef al FMI,
condamnat la

închisoare
pentru deturnare

de fonduri

Arestări masive în Turcia. 
Se cere din nou 
extrădarea lui Gulen

Poliția turcă a arestat joi zeci de persoane
pe cuprinsul țării, în cadrul unei operațiuni
împotriva „Organizației Teroriste Fethullah“
(FETO), în timp ce Ankara i-a cerut noului
ministru al Justiției din SUA, Jeff Sessions, să-
l extrădeze pe clericul Fethullah Gulen,
considerat principalul suspect în orchestrarea
tentativei de puci eșuate din iulie 2016, a
relatat agenția de presă Anadolu. Potrivit
media turce, poliția a reținut până în prezent
40 de persoane după ce Biroul procurorului-
șef din provincia Konya (centru) a emis
mandate de arestare în cazul a cel puțin 100
de suspecți, potrivit unei surse, care a precizat
că acțiunile de căutare a persoanelor care nu
au fost încă găsite continuă. Suspecții sunt
acuzați de apartenență la o organizație
teroristă armată, de gestionare a unei
organizații armate teroriste și de finanțare a
terorismului. FETO, condusă de Gulen, aflat în
SUA, este acuzată de orchestrarea puciului
din 2016, soldat cu 248 de morți și circa 2.200
de răniți. Pe de altă parte, Ankara i-a cerut joi
noului ministru american al Justiției să-l
extrădeze pe Gulen. În opinia ministrului turc
al Justiției, Bekir Bozdag, predarea lui Gulen
de către Washington ‘’va contribui mult la
dezvoltarea relațiilor dintre cele două țări’’.

Pe scurt.

John Kelly: SUA 
nu efectuează

”deportări în masă”,
ci mai rapide 

John Kelly, secretarul american pentru
Securitate Internă, a declarat că Guvernul
Statelor Unite nu deportează în masă
imigranți ilegali, dar a adăugat că deportările
vor avea totuși loc într-un regim mai rapid
decât în ultimii zece ani, citează presa
internațională. Vorbind în cadrul unui

eveniment în capitala Guatemalei, Kelly a
afirmat că autoritățile americane vor pune în
aplicare legea și îi vor deporta pe imigranții
ilegali în statele de origine. Declarațiile sale
au avut loc după ce Departamentul de
Securitate Internă al SUA a comunicat
anterior că plănuiește deportarea imigranților
ilegali în Mexic, indiferent de naționalitatea
acestora. Preşedintele Donald Trump a
promis că va deporta 2-3 milioane de
imigranţi ce au cazier. Numărul refugiaţilor
care imigrează spre Canada a crescut după
ce Donald Trump a devenit preşedinte al
SUA şi după ce acesta a emis decretul
antimigraţie.

Spaniolul Rodrigo Rato,
fost director general al
Fondului Monetar

Internațional (FMI), între anii 2004 și
2007, a fost condamnat joi de un
tribunal din Madrid la o pedeapsă
de patru ani și jumătate de
închisoare pentru deturnare de
fonduri la banca spaniolă Bankia, la
care a fost președinte între 2010 și
2012, informează AFP. În vârstă de
67 de ani, Rodrigo Rato, ex-ministru
al Economiei în Spania, în perioada
1996 - 2004, și alți 65 de manageri
de la banca comercială Bankia,
succesoarea casei de economii
Caja Madrid, sunt acuzați de
deturnare de fonduri după ce au
achitat plățile personale cu cărți de
credit pentru cheltuieli nelimitate

puse la dispoziție de către bancă,
fără a oferi justificări sau a declara
cheltuielile la Fisc.

Potrivit actului de acuzare,
Rodrigo Rato a menținut în 2010
“sistemul corupt” pus la punct de
predecesorul său în fruntea Caja
Madrid, Miguel Blesa, și el membru
al Partidului Popular, iar ulterior l-a
reprodus la Bankia, instituție
apărută în 2011, în urma fuziunii
Caja Madrid cu alte șase case de
economii.

Rodrigo Rato a condus FMI din
2004 până în 2007. Cariera sa
dezastruoasă de bancher în Spania
nu a durat decât doi ani, între 2010
și 2012, dar s-a terminat cu cel mai
mare scandal bancar din istoria
Spaniei. Falimentul răsunător al

Bankia în 2012 a obligat Spania să
solicite un plan de salvare din
partea Uniunii Europene în valoare
de 41 de miliarde de euro pentru
sectorul său bancar.

Rato este al doilea șef al FMI
care ajunge în tribunal. Succesorul
său, Dominique Strauss-Kahn, a
fost achitat în 2015 într-un proces în
care a fost acuzat de proxenetism.
De asemenea, Christine Lagarde,
care a preluat postul de președinte
al FMI după Dominique Strauss-
Kahn, urmează să ajungă în fața
tribunalului în luna decembrie, într-
un proces în care este acuzată de
neglijență într-un dosar de arbitraj
care datează din perioada în care
aceasta ocupa postul de ministru al
Economiei.

Rodrigo Rato a fost director general 
al FMI între anii 2004 și 2007

Phenianul nu vrea investigarea ipotezei
otrăvirii. Preferă teoria atacului de cord

Șeful poliției malaeziene, Khalid
Abu Bakar, a anunțat joi că Malaezia
a solicitat Interpolului lansarea unei
alerte internaționale pentru patru
suspecți nord-coreeni din dosarul
deschis în urma uciderii lui Kim
Jong-Nam, fratele vitreg al liderului
nord-coreean, Kim Jong-Un. Amintim
că victima a fost atacată în 13
februarie de două femei care l-ar fi
stropit pe față cu un lichid în incinta
aeroportului internațional din Kuala
Lumpur, unde trebuia să se îmbarce
pentru Macao. El a decedat în timp
ce era transportat la spital. Oficiali
sud-coreeni și americani au declarat
că acest asasinat a fost comis de
agenți nord-coreeni. 

Șeful Poliției malaeziene a mai
anunțat că cele două femei arestate
săptămâna trecută - o vietnameză și
o indoneziancă - fuseseră plătite

pentru a comite atacul fatal asupra
lui Kim Jong-Nam folosind o otravă
cu acțiune rapidă, însă a refuzat să
precizeze dacă ele lucrau pentru un
serviciu secret. Poliția malaeziană a
arestat și un bărbat nord-coreean și
se află în căutarea altor șapte
persoane având legătură cu acest
asasinat. 

Trei dintre ele - un diplomat, un
oficial al companiei aeriene nord-
coreene și un alt bărbat - se pare că
încă se află pe teritoriul malaezian.
Ceilalți patru suspecți ar fi părăsit
Malaezia în 13 februarie. De
asemenea, poliția malaeziană a
cerut oficial Ambasadei Coreei de
Nord la Kuala Lumpur să faciliteze
interogarea a doi suspecți -
secretarul II în ambasadă și un
oficial al companiei aeriene nord-
coreene. ‘’Dacă nu ai nimic de

ascuns, atunci nu ar trebui să-ți fie
frică să cooperezi’’, a declarat Khalid
Abu Bakar în fața presei. 

În ceea ce îl privește,
ambasadorul nord-coreean la Kuala
Lumpur a spus că nu se poate avea
încredere în ancheta efectuată de
partea malaeziană și a cerut miercuri
punerea în libertate a celor trei
suspecți arestați în acest caz.

Totodată, agenția oficială de
presă nord-coreeană, KCNA, a
catalogat autopsia corpului fratelui
vitreg al liderului Coreei de Nord,
efectuată în Malaezia, ca “ilegală și
imorală”. “Malaezia este obligată să
predea corpul acestuia părții nord-
coreene, pentru că a efectuat o
autopsie și o examinare medico-
legală a acestui corp ilegală și
imorală”, a subliniat agenția, citând o
comisie nord-coreeană de juriști. 


